



天气·表情

昨天上午，市区一度飘起了雪子。

通讯员 潘旭光 摄

与你聊天

未来7天阴雨为主 气温将逐步回暖

□记者 罗湘波

昨天上午，一场“冰粒雨”突袭甬城，给元宵节增添了一份别样的感受。今明两天我市仍阴有雨，但好在市区基本以小雨和阴天为主。

市气象台预报，今天阴有时有雨，市区最高气温7℃，最低气温4℃，东北风3级。明天仍以阴天为主，局部地区有小雨，市区最高气温10℃，最低气温6℃。

昨天市区下的冰粒有米粒大小，多数是透明的圆球形。对此，很多市民发微博说是下“冰雹”，也有的说是下“雪子”。

市气象台首席预报员庞宝兴说，昨天下的是冰粒，很多人也叫“雪子”，但不是冰雹。

其实，冰粒常在秋冬及冬春过度时节出现，而冰雹多发生在夏季。下冰粒时，间歇性的，有时还伴有雨。昨天正好有冷空气影响，中低层

气温较低，水汽在高空结晶后，下降来不及融化，落到地面就形成冰粒。庞宝兴说，昨天的冰粒其实也是一种雨夹雪的天气。

市气象台预计，未来7天，我市仍以阴雨天为主，只有在10日雨会稍停息，可能出太阳。另外，暖湿气流在与这股冷空气的对抗中终于占了优势，明天开始每天最高气温将会回升至10℃以上。

今天是二十四节气中的惊蛰。惊蛰，是春季第三个节气，到了这个时候，宁波等江南地区经常会打雷，“惊醒”蛰伏于地下越冬的昆虫。

今天开始气温回升，也跟民间对惊蛰时节回暖的说法吻合。

本周阴雨连绵，但降水量不大。据市气象台昨天15时发布的72小时累计降水量来看，过去3天市区、镇海、北仑、余姚、象山等地降水量均在20毫米以下，慈溪、奉化、宁海等地降水量均在15毫米以下。本轮降水带来清新的空气，4日、5日市区AQI指数均为优。

微提醒

复旦大学今年取消“千分考”

去年2月，复旦大学结束了为期9年的最后一次“千分考”，今年正式取消“千分考”。那么，该校今年的自主招生政策如何？4日，复旦大学在其招生网站上公布了2015年自主招生简章。

复旦今年自主招生主要有三个项目：“望道计划”、“博雅杯”和奥林匹克竞赛全国决赛生。招生计划上限为155名，按去年该校的招生总计划计算，自主招生计划数在5%以内，较往年有较大幅度减少。其中，“望道计划”招生95名，“博雅杯”计

划招生40名，奥赛决赛项目招生计划招生20名。

今年复旦自主招生的选拔在高考后进行，考生必须参加高考，并且高考分数至少达到所在省（自治区、直辖市）第一批本科录取控制分数线（俗称一本线或重点本科线）。

考生3月9日至3月23日在复旦大学招生网网上报名系统中点击“望道计划”或者“博雅杯”条目，按照网页指示和说明完成报名申请。

“望道计划”体验营将于6月13—16日在复旦大学举行。 沈莉萍

今日特惠

宋城景区门票免费啦！

各大宁波市民大家好，浙江运通旅行社联合杭州宋城景区共同推出3月免费游宋城景区花痴节活动。

时间：3月7日/8日、3月14日/15日
线路安排：杭州太子湾、宋城景区一日赏花游
跟团特惠价：68元（宋城大门票免费，宋城千古情表演不含）

温馨提示：

1:仅限女性，地域不限；男士108元/人(宋城千古情表演不含)。

2:宋城景区门票免费仅限跟团游。

运通旅游报名热线：87651111

QQ群：411030887

报名地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼

旅游许可证：L-ZJ-CJ00079

微发布

春运最后一波返程高峰到来

受学生返校、务工人员集中返岗影响，昨天起，宁波交通迎来春运最后一波客流小高峰，交通部门预计该高峰在3月8日后结束。

昨天，铁路宁波站到站的客流在6.8万人次左右，比4日到达的6.35万人次以及3日到达的6.34万人次多了不少。

铁路到达旅客多，自然返程票就紧俏。8日之前南昌开往宁波的三趟列车只有少数几张票；武汉开往宁波的五趟车8日之前全部售完，9日和10日也只有商务座；成都开往宁波的K424次10日之前全部售完；贵阳开往宁波的3趟列车中10日之前也全部售完。上海、杭州开往宁波的列车中8日之前每

天上午的票也紧张。

铁路工作人员说，尽管现在还是春运期间，但这波高峰过后，火车票的紧俏度会基本恢复到往常水平。

相对于铁路返程客流的火爆，公路运输比较平稳。市区5大汽车站3日和4日分别到达2.93万人次，比2日的3.28万人次还有所下降，预计这波返程高峰中每天到达客流在3万人次左右。

民航从2月26日迎来了节后返程高峰，持续到2月28日，随后逐渐走低。3月2日，机场旅客吞吐量2.0297万人次，3日吞吐量1.9693万人次，民航旅客吞吐量1.9353万人次。

当前，宁波出发的机票已经全面恢复正常水平。 吴明京

今年将整治30余条背街小巷

昨天，来自城管部门的信息，今年我市工程建设年度要完成投资20.9亿元，全年完成1000万平方米存量违法建筑处置工作，防汛排涝能力做到蓝色暴雨预警天气不积水，橙色暴雨不出现大面积积水。

据介绍，我市今年还将有一批民生项目相继建成与开工。其中完成中心城区背街小巷综合整治30余条，加快灵桥大修，建成城市夜景美化工程一期项目。建成新典公园，夏禹公园完成主体工程，盆景园启动新址重建，实

施院士公园（二期）项目，完成第十届（武汉）国际园博会宁波园建设。继解放桥、姚江大桥等沿江雨水强排泵站将继续建设，琴桥东等5座下穿立交排水改造也将完工。

另外，今年我市还将严格控制道路挖掘，遏制“马路拉链”现象，推进老旧中小公园升级，实施道路隔离带改造，丰富四季空间色彩，实施闲置地绿化，推进立体绿化，形成植绿、护绿、养绿、爱绿的良好氛围。

边城雨 刘拥军

晚报与市一院联合推出 三八节大型义诊活动

在三八妇女节来临之际，宁波市第一医院与宁波晚报新媒体共同推出“关爱女性健康，共筑美丽人生”大型义诊活动。

本次义诊活动全部以专家门诊形式进行，宁波市第一医院妇科、产科及生殖医学中心三个科室，将派出9名重量级资深专家，一共拿出660个名额（免专家挂号费），为女性朋友做检查和诊疗。根据病情，部分女性患者还有机会享受到免除妇科多项检查费

用、产前检查和胎心监护费用等。

活动限3月8日当天，请留心专家的名字，时间可选8日上午或下午。详情请见“宁波晚报”或“宁波市第一医院”微信，刷新3月1日的微信信息即可查看。有几种途径预约：1.下载“移动医院”智能手机APP；2.登录医院官方网站http://www.nbdyy.com预约挂号；3.一院1号楼一楼病员服务中心现场预约；4.登录宁波市医疗信息公共服务平台http://www.nbws.gov.cn预约挂号。

袁妙飞

江东试点“定制式”社区志愿服务

昨天，来自全市的60支志愿者队伍与江东区的60个社区进行了现场的对接，结对的社区与志愿者团队在现场签署了结对协议书。在今后的一年内，志愿团队将为结对社区定时开展志愿服务活动。这一“宜居行动”由宁波团市委、市志愿者协会主办，旨在为社区提供“定制”的志愿服务。

据了解，“宜居行动”是由各社区

根据前期调研居民实际需求，由社区向志愿服务团队提出服务需求，与结对团队进行协商确定主打服务项目。在今后的服务过程中，志愿服务团队将根据主打项目，开展志愿活动。

目前，“宜居行动”以江东区各社区为试点，今后这一模式将在全市推广。

罗湘波 张旦旦 陈叶韵



巧妇手
公益心

昨天上午，海曙区举办“指尖的舞蹈”手工艺品制作大赛。8个街道24名巧妇共制作出30件形式各异的手工艺品。这些作品将参与义卖，所得的资金用于“紫丁香”贫困单亲妈妈的帮扶基金。 许天长 毛一波 摄